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Ata nº 37/11–CMC – 37ª Sessão Ordinária    –
21/11/11

Ata da 37ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e um de novembro de dois mil e
onze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Comunicado
N. CM248277,  CM248278/2011  – MEC  – Ministério da  Educação –
FNDE – Fundo Nacional de Desenvolvimento; Ofício N. 687/GP/PGM
– Encaminha  Projeto de Lei que “Acresce o Art. 1º-A na Lei
1.702/PMC/2004 – Denomina  as vias públicas do Bairro Parque
Alvorada e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto  – Prefeito  Municipal;  Ofício N. 689/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal, SEMAD, SEMAST, SEMOSP, SEMMA, SEMTTRAN –
R$ 2.095.000,00; Ofício N. 691/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito Municipal;  FMS –
1.777.147,12; Projeto  de  Lei S/N – Obriga a publicação no site da
Prefeitura Municipal de Cacoal na Internet de todas as obras públicas
em execução no município de Cacoal, contendo foto atualizada, local
da obra, descrição do serviço, prazo de início e conclusão e o valor
orçado – Câmara Municipal  de Cacoal – Fernando  Minervino  de
Farias, Vereador CMC; Ofício N. 688/GAB/2011 – Informa retorno de
viagem do Exmo.  Prefeito Francesco Vialetto – Prefeitura Municipal
de Cacoal  – Gabinete  do Prefeito  – Christiany Fachetti,  Secretária-
Chefe de Gabinete; Ofício N. 1151/CADF-2/CORREGEPOM  –
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Encaminha, para conhecimento,  o ofício n. 084/Gab Cmdo/4º
BPM/2011 em resposta ao ofício 313/PL/2011 da Câmara Municipal
de autoria do vereador Paulo Cezar Pupo Castro – Polícia Militar do
Estado de Rondônia – José Carlos Gomes da Rocha – Cel PM,
Corregedor Geral da PMRO;  Ofício N. 078/SEMFAZ/11  – Informa
liberação de recursos financeiros,  para execução de projetos –
Carolina Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda.  A Prestação de
Contas da Autarquia Municipal de Esportes  de Cacoal  referente  ao
mês de outubro de 2011; bem como as Prestações de Contas Parcial
dos Recursos  recebidos  referentes  ao Convênio N. 019/11/FITHA;
de Contas Final do Recurso recebido  referente  ao Convênio n.
140/PCN/2009; e de Contas Final do Recurso recebido referente ao
Convênio n. 050/PGE/10, são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
689/CMC/2011 do vereador Valdomiro Corá; 690/CMC/2011,
691/CMC/2011, 692/CMC/2011,  693/CMC/2011  da vereadora  Maria
da Penha de Souza Menezes; 694/CMC/2011, 695/CMC/2011,
696/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
697/CMC/2011, 698/CMC/2011, 699/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon;  700/CMC/2011  da vereadora  Uriety  Prado Dorofê;
701/CMC/2011 do vereador Fernando Minervino de Farias;
702/CMC/2011 do vereador Celso Adame; e 703/CMC/2011 do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
seja suprimido  um dos Expedientes,  havendo  apenas  o Pequeno
Expediente, com direito  à apartes,  em razão de haver  nove (09)
projetos de leis para  deliberação na Ordem  do Dia desta sessão
ordinária, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria  de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, faz convite às lideranças do setor urbano e
setor rural  para  participarem  de encontro  nesta  Casa à partir  das
quatorze horas para discutir o plano FutuRO do governo do estado,
com a presença da Secretária de Estado da Ação Social, um projeto
audacioso do governo do estado em sintonia com o governo federal,
para buscar  alternativas  para que as pessoas saiam da linha  de
pobreza e da miséria, com a participação e sugestões da
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comunidade. Fala que Rondônia, de acordo com o IBGE possui
quase trezentas  mil pessoas,  aproximadamente vinte  por  cento  da
população que vive nesta situação. Convida  as pessoas virem a
conhecer o delineado  no plano.  Comenta  sobre  o início da coleta
seletiva do lixo, já existente nos bairros Santo Antonio e Liberdade, e
salienta que os que coletam passam de casa em casa entregando o
saco verde para coletar o lixo reciclável e o lixo orgânico é recolhido
pelo caminhão de lixo, e salienta  que  cerca  de cinquenta  famílias
sobrevivem deste lixo reciclável em Cacoal e assim pede a
colaboração da comunidade.  Salienta  que  Cacoal  tem que  fazer  a
separação de lixo até dois mil e quatorze,  senão o município será
penalizado em relação a recursos  federais.  Fala  sobre  o trigésimo
quarto aniversário de Cacoal informando que no sábado a partir das
dezesseis horas  haverá desfile  com pioneiros  e pede  a todos que
participem. Pede que ofício seja enviado a Escola SESI
parabenizando seus alunos pela exposição de fotografias  tiradas
pelos próprios alunos mostrando as belezas de Cacoal. Solicita que o
DER faça tapa-buracos na Rodovia do Café, entre as linhas 11 e 12,
onde abriu  um valetão, colocando  em risco a vida de pessoas.  E
ainda que o DER coloque um quebra-molas na Linha 208, próximo a
Escola Claudio Manoel da Costa, uma solicitação antiga. Relembra a
SEMTTRAN para  que revitalize  a sinalização na Avenida  Marechal
Rondon, entre a Avenida Castelo Branco, próximo a Águia Motos. Diz
de asfaltamento do Parque Industrial que terá asfalto, captação de
água pluvial, meio-fio,  calçadas, provavelmente em dois  dias serão
abertas propostas  de duas  empresas  para  iniciar  a obra  no bairro.
Fala que no Plenário tem pessoas que fazem parte de regularização
do local da antiga Serraria Noroeste, e que foram buscadas
informações, foram visitar, foram chamados técnicos para explicar o
processo, viram os processos na prefeitura, a área está
documentada, mas é preciso regularização de uma área já ocupada
há mais de vinte anos, e salienta que o projeto de lei será aprovado
hoje e espera que isto ajude na regularização de moradias.  O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  fala  que  é favorável a
aprovação dos projetos de leis do Loteamento  Tamarupá e do
Loteamento Madeireira Noroeste,  pois  com certeza  vai incentivar a
regularização do setor. Fala que no dia vinte e seis será
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comemorado mais um aniversário de Cacoal, da qual gosta muito e
deseja as benções de Deus  a este município e seu povo.  Registra
sua reunião de trabalho  no final da Linha  10, juntamente  com o
secretário de Obras,  para  discutir  a recuperação da estrada  e foi
bastante produtiva, e pede que ofício seja enviado ao secretário de
Obras solicitando que pontes de madeira sejam trocadas por tubos
de cimento para ajudar no escoamento  da produção agrícola,
principalmente depois  do Travessão ‘C’. Que ofício seja enviado ao
prefeito sugerindo que o mesmo crie uma Secretaria de
Desenvolvimento Rural, pois há uma falta de infraestrutura  no
município na questão das estradas  rurais  e carreadores,  já que  é
preciso incentivar a agricultura. Que ofício seja enviado ao
governador solicitando que seja melhorado ensino no campo,
voltado para  o PróCampo, seja feita  parceria  com  a Escola  família
Agrícola, que  hoje  está metade  desativada,  e que  o ensino  médio
seja centralizado naquela escola pelo governo, melhorando  a
qualidade da educação no campo. Comenta em relação ao concurso
público e há muita crítica com relação a realização do mesmo, e não
pode se calar diante disso, e que o povo não homologue agora este
concurso, que seja melhor investigado, há muitas coincidências, há
muitas denúncias nos meios  de comunicação, e Cacoal  precisa  ter
transparência, e não está vendo muita transparência neste concurso
público, e espera que o prefeito esteja tomando providências, com
relação a denúncias no Ministério Público, que a Polícia Civil
investigue a situação do concurso.  Fala ainda  que o estado de
Rondônia mais uma  vez saiu no noticiário nacional,  um desastre,
principalmente para classe político, e salienta que não é bom
relacionar o nome  de Deus  na política, pois não se pode  falar o
nome de Deus em vão, e muitos políticos falam. A vereadora Uriety
do Prado Dorofê, PMDB, fala que realmente as pessoas acham que
tudo que  é mal  feito ficará escondido,  mas não é assim,  o que  a
pessoa tira de outras, principalmente na área da saúde, uma hora a
‘casa cai’, e pensa que é um absurdo saber que tem um paciente no
hospital esperando quinze, vinte dias, para fazer uma cirurgia e tem
pessoas com milhões no bolso, dinheiro  da saúde, e isto causa
indignação. Uma situação que também fica indignada no município,
pois uma pessoa como o senhor Napoleão, moradora de Cacoal há
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mais de trinta anos,  funcionário público, topógrafo, e hoje  doente,
precisa fazer hemodiálise e não consegue fazer, por falta de
dinheiro. Indaga onde está a parceria da hemodiálise com o
município, e esta pessoa tem que ir fazer hemodiálise em Cáceres, e
isto é um absurdo,  e pede  que  o secretário de Saúde acompanhe
este caso,  pois isto é desumano, e ainda disse esta pessoa que foi
maltratada, teve que entrar  com ordem  judicial  para  tentar  fazer
hemodiálise neste município. Observa que a saúde não melhorou e
pede que  vereadora  Penha  que  sempre  atuou  na área da saúde,
para que juntas possam verificar o que ocorre com a hemodiálise em
Cacoal, pois sabe que tem convênio com o município, aprovado por
esta Casa. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  PPS, comenta  o
projeto de lei do loteamento da Madeiras  Noroeste, e que já
conversou com o prefeito  também sobre  outros loteamentos  que
não estão regularizados,  e tem certeza de que o loteamento
Madeireira Noroeste será aprovado  hoje, e não sabe porque  na
prefeitura demoram  tanto  para  fazer  projetos  de regularização de
loteamentos no município, pois  arrecadam mais impostos,  as casas
ficam mais bonitas, e tem se que facilitar a documentação no
município. Comenta  sobre sua indicação que pede pavimentação
asfáltica na rua  Municipal,   no bairro  Teixeirão, e ainda sobre  sua
indicação que  pede  a colocação de uma  braço de iluminação em
poste entre as avenidas  Almirante  Barroso  e Sergipe,  próximo a
rodoviária. Ainda comenta sobre sua indicação que pede
pavimentação asfáltica na rua José do Patrocínio no trecho entre as
avenidas Nações Unidas e Afonso Pena, e ainda em trecho da
Avenida Afonso Pena entre as ruas José do Patrocínio e Antonio de
Paula Nunes. Que ofício seja enviado parabenizando  a Igreja
Presbiteriana do Brasil, na pessoa dos pastores Zilmar e Sidnei, pelos
trinta e quatro anos de  fundação em Cacoal.  Parabeniza o prefeito
pela suspensão do concurso público, pois houveram várias
reclamações em relação ao mesmo. Diz ainda que dia vinte e dois de
novembro é o Dia  do Músico e parabeniza a todos  os músicos do
município. Convida a população de Cacoal para a comemoração de
trinta e quatro anos de fundação do município, que será em frente a
prefeitura municipal. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício
seja enviado ao prefeito dizendo da falta de respeito com a
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população desta cidade,  pois no sábado não tinha médicos no
Hospital Materno Infantil para atender as crianças. Diz ainda: “Isto é
uma falta de respeito com a população deste município, eu até estou
fazendo um requerimento,  eu gostaria  de contar  com o apoio  de
todos os vereadores,  quanto  o município de Cacoal,  o valor  exato
que é colocado na saúde do município, quanto o governo do estado
passa para  a saúde do município e quanto  o Ministério da Saúde
passa para a saúde de Cacoal; eu não aceito essas coisas que vem
acontecendo no município de Cacoal,  as ambulâncias do município
todas quebradas,  um dia desses  faltava  bateria  na ambulância do
município de Cacoal, uma cidade tão rica, uma cidade que coloca a
polícia militar para arrecadar  dinheiro,  para multar o povo que
trabalha, o coitado  vem lá da roça com sua ‘motinha’, não pode
pagar o imposto  porque  tem  quer  esperar  a colheita do café, tem
que esperar a colheita do feijão, do milho, ele é cercado pela polícia
militar, fortemente armada, para multar a população. Muitas vezes a
pessoa vem  lá do bairro,  trabalhar no centro  da cidade,  ganhando
um salário mínimo, e é multado pela polícia militar. Até eu tô vendo
dizer que o vereador Corá vai ter que dar explicações não sei aonde,
não sei se no Ministério Público, delegacia ou no fórum. Aonde me
chamar eu vou de cabeça erguida,  porque  o que eu falei nesta
tribuna eu falo em qualquer lugar, esse tipo de perseguição com o
povo de Cacoal o vereador  Corazinho não apóia, não apóia porque
aqui nós temos agentes da SEMTTRAN para fiscalizar o trânsito do
município, nós temos polícia militar para fiscalizar o trânsito
município, e eu não vou aceitar, como representante do povo,  que
me deu  esse mandato  para  ‘mim’ defender,  que  venha  polícia de
Porto Velho  para  ‘ferrar’ o povo  de Cacoal.  Doa  onde  doer,  se eu
estiver errado a população de Cacoal pode me corrigir em dois mil e
doze,  que eu vou estar disputando,  se Deus quiser, se Deus
permitir, a minha  pré-candidatura a reeleição nesta  Casa, se eue
estiver errado o povo não precisa votar em mim não, pode votar em
outro. Agora,  se eu  estiver  certo,  vocês analisem, porque nós não
pode aceitar abuso nesta cidade, o município de Cacoal, uma cidade
que arrecada tanto dinheiro, até estou esperando a resposta deste
município, senhores vereadores e público presente, onde foi
arrecadado muito  dinheiro  neste  concurso  público, até eu gostaria
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de enviar ofício ao Ministério Público, concurso foi feito, mas o ‘trem’
está tudo desandado aí, até tem um requerimento, eu já assinei, eu
voto a favor desse requerimento, senhor vereador. Eu acho que os
políticos tem que respeitar o povo desta cidade, os políticos têm que
respeitar o povo,  porque  nós já estamos  cansados  de tanto  levar
‘cacete’, peia, estes escândalos que acontecem  no Brasil, estes
escândalos que acontecem no estado, estes escândalos que
acontecem no município, tem que parar com isso. O povo não
acredita mais em ninguém, o povo quando chega época de eleição,
ele não quer mais votar, votar por quê? Colocar pessoas que depois
ficam negociando, pessoas que não quer preocupar com a
população deste  município, onde  eu  quero  cobrar  do prefeito,  que
esse secretário de Saúde, que ele colocou no município de Cacoal,
ele não dá conta da saúde, gente, um secretário deixar uma
ambulância sem um limpador  de parabrisa,  na cidade.  Vereadora
Uri, um motorista falou para mim, hoje, se um paciente, se precisar
tirar para  fora, a noite, e estiver chovendo,  esquece,  por que a
ambulância não tem condições porque o limpador não funciona, e o
prefeito fica insistindo. Eu até gostaria de falar com a população de
Cacoal, eu gosto muito do prefeito padre Franco,  uma pessoa
simples, uma  pessoa  humilde,  uma  pessoa  boa,  mas ele tem que
parar de colocar pessoa que não dá conta da pasta, não adianta ficar
com secretário de Saúde, e o limpador de parabrisa não dá conta de
arrumar. Não adianta ter um secretario de Saúde, que uma senhora
de noventa e três anos,  ali na Unidade Mista, precisando ir para o
regional, a Dona  Teobaldino  Vieira  dos Santos,  ele não conseguiu
mandar essa senhora para o regional, gente, é uma falta de respeito
com o povo,  uma senhora de noventa e três anos, tanto lutou por
este Brasil, chegando aí na dificuldade, na hora de precisar de uma
boa saúde para  ela, não ter a saúde para  essa senhora.  E vendo
esses escândalos que acontecem no nosso  Brasil,  ministros e mais
ministros desviando dinheiro da nação, parlamentar e mais
parlamentar desviando dinheiro da nação, será que eles não
respeitam o ser humano,  será que  eles pensam  que  o povo não
precisa de uma saúde justa para ele, será que o povo desta cidade
não merece  ter uma  ambulância boa, para  carregar  na hora  que
precisa, tirar  um doente  para  Porto Velho,  tirar  um doente  para o
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regional. Até, senhor  presidente,  eu gostaria  de enviar ofício ao
prefeito, passando para este  vereador,  quanto está gastando nesta
praça, ali na CEPLAC, porque foi cobrado desta Casa, que ia comprar
uma ambulância para o município e mudaram  a história, “Não,
vamos fazer a praça, para mostrar que a cidade está bonita”, para
enganar o povo para reeleição de dois mil e doze, povo de Cacoal, o
ano que  vem é eleição, vamos abrir  o olho, vamos abrir  os dois
olhos, vamos parar  de dizer ‘sim’ a estes políticos que não tem
compromisso com o povo de nosso município, vamos dizer ‘não’
para estes políticos que  não tem compromisso  com  nosso  estado,
estes políticos que  não tem compromisso  com a nossa  nação. Só
está deste jeito, Toninho  da EMATER,  porque  o povo no dia da
eleição vai todo mundo simples nas urnas votar nestas pessoas que
só pensam  em si, não pensam  no povo. Eu, senhor  presidente,
estou muito indignado  com isso, e quero  cobrar  desta Casa, de
todos os vereadores  e vereadoras,  vamos exigir do prefeito  que
compre uma ambulância para atender a população de Cacoal,
porque não pode ficar desse jeito, as pessoas morrendo  nesta
cidade, igual sábado eu liguei para o Salim, liguei para o secretário
de Saúde, não tinha médico para atender  aquelas  crianças que
precisavam, a médica não foi no seu plantão, o outro médico não foi
no seu plantão e está uma bagunça, mas o dinheiro está saindo para
eles, todo mês recebem, eles todo mês recebem e não querem nem
conversa e coitado  dos pais  e das mães que ficam aí, doidos  com
crianças, morrendo e não podem fazer nada, dinheiro, muitas vezes
não tem, porque ganham um salário mínimo, vereadora Uri, é uma
judiação o que esse povo está fazendo com esse povo, eu
sinceramente eu não posso  pagar  para  todo  mundo,  mas a minha
funcionária chegou  com  seu  filho morrendo,  eu  falei:  “Não, vamos
pagar uma consulta particular”, porque eu  liguei  para o secretário,
não tem médico, liguei  para  o assessor,  não tem médico, vamos
pagar. Uma senhora ganhando seiscentos reais não tem como pagar
um médico, isso é triste para  a gente,  um  abraço para  todos. ” A
vereadora Maria da Penha  de Souza Menezes,  PMDB,  pede que
ofício seja enviado para a Escola Claudio Manoel da Costa
parabenizando os alunos  e professores  por lembrarem  do Dia da
Consciência Negra,  no dia vinte de novembro,  salientando  que  o
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ensinamento da história afrobrasileira já parte da grade curricular e
tem que  ser inserido em todas as escolas.  Pede  que ofícios sejam
enviados ao prefeito e ao secretário de Obras para que retomem o
projeto tapafossas,  e salienta que no ano passado este projeto  foi
desenvolvido e foi de grande  importância para o município de
Cacoal, e é preciso ser retomado, para evitar casos de dengues na
cidade. Comenta  sobre  o concurso  público e tem  nota  do prefeito
suspendendo o concurso  público e parabeniza  o prefeito  por essa
ação, pois já foi falado que  tem denúncias formais  e informais,  as
pessoas tem procurado  os vereadores,  prefeito,  Ministério Público,
fazendo reclamações e fazendo denúncias, e se há indícios de
irregularidades tem que haver apuração. Fala que se vê no estado o
que ora acontece,  nos meios  de  comunicação, uma vergonha,  e é
uma vergonha ser político neste país, desta forma, e muitos homens
e mulheres  de  bem,  vão se afastar da política, pois  não aguentam
mais isso. Fala  que  não existe sistema  de saúde, no mundo,  que
aguente o que acontece neste país, por isso a saúde está como está,
por isso não tem ambulâncias, por isso que a hemodiálise não
funciona, por  isso que não tem lençol, porque o recurso  da saúde
está indo pelo ralo, e infelizmente o recurso desviado foi da saúde, e
isto é uma vergonha para os moradores de Cacoal e de Rondônia.
Como vereadora deste município e trabalhadora da saúde, se sente
envergonhada, o Ministério Público, a polícia federal, tem que
colocar às claras, com transparência. O vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, comenta sobre  a regularização da Madeireira Noroeste,
projeto que  será votado  hoje,  e mostra-se  favorável ao mesmo,  e
que conhece  o bairro,  o qual  é o que  tem menos  benfeitoria  no
município. Que ofício seja enviado para a secretaria de Meio
Ambiente indagando porque já há cinco dias o caminhão coletor de
lixo não faz a rota que  passa  pela  Avenida  Nações Unidas,  bairro
Princesa Isabel, e os moradores  estão indignados.  Parabeniza  o
prefeito que recebeu  prêmio em Brasília, ficando  entre os cem
melhores gestores do país. Fala que o ex-deputado Paulista está se
recuperando e em breve estará junto à comunidade de Cacoal. Diz
ainda que  Cacoal  está comemorando  seu trigésimo quarto  ano  de
emancipação política no dia vinte e seis de novembro, e é de suma
importância a presença de todos no evento.  Parabeniza  a polícia
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militar pelo  belo  trabalho,  pois esteve  no canil  onde  são treinados
cães para interagir contra os marginais da cidade. Parabeniza todos
os moradores  do bairro  Industrial.  O vereador  Celso Adame,  PV,
parabeniza a atitude dos moradores do bairro Industrial pela
reivindicação do projeto de lei que regulariza a fundiária da
Madeireira Noroeste, o qual tem seu voto favorável. Diz estar
indignado em relação ao que acontece em Rondônia, hoje destaque
nacional em todos os jornais,  falados,  escritos  e televisionados,  e
salienta que voto de trinta e de cinquenta reais leva a isso, um dos
maiores motivos, pois tem pessoas  que  vendem  seus votos, e aí
como cobrar  dos políticos. Fala  que  a corrupção é a desgraça de
uma nação, de um povo,  e hoje  Rondônia está na  mídia, pessoas
que usam a Bíblia, usam o nome  de Deus e de Jesus,  pregam,
choram, dizendo que é o salvador e que vai resolver o problema da
saúde, da educação, mas, infelizmente,  não é bem assim, e a
máscara começa a cair,  e isso é no Brasil todo.  Diz que na sessão
passada questionou as instituições brasileiras, que alojam a
corrupção, e tem bandidos de farda, na polícia militar, e em Cacoal e
Rondônia tem polícia militar  que  é exemplo,  tem a polícia federal
que tem corrupção dentro, mas não se pode generalizar,  tem
corrupção no Senado,. Câmara Federal, nas câmaras municipais, nos
ministérios, secretarias  municipais  e estaduais,  mas não se pode
generalizar. Diz que hoje tem vergonha de responder a pergunta se
é político, não é bandido,  não é corrupto.  Diz que político não
precisa fazer um bom trabalho,  tem que  chegar  na eleição e ter
duzentos ou trezentos mil reais para se reeleger. Diz que enquanto o
povo não ter responsabilidade  para escolher  nunca  vai mudar  o
sistema, trocar seu voto por trinta reais ou cinquenta reais. Diz que
Cacoal tem que ser bairrista, votar em candidatos do município, pois
com o número de eleitores dá para eleger dois deputados federais.
Critica as pessoas que pedem benefícios para votar nos candidatos.
Fala que tem políticos que tem vergonha de dizer qual seu partido.
Salienta que o ministro  Lupi é de seu partido  político e em sua
opinião se o mesmo  for culpado  do que  é acusado  tem que  ser
expulso de seu partido,  o PDT, tem que perder  o mandato.  O
vereador Fernando  Minervino  de Farias, PTB, diz que às vezes
alguém pode até falar que o vereador Fernando cita tanto Deus ao
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usar a tribuna, e esclarece que Deus é o dono de todas as coisas,
nada o homem faz sem a permissão de Deus,  então toda Honra e
Glória a Deus,  e vai falar  toda  hora  no nome  de  Deus na tribuna.
Salienta que cada um pagará o que está fazendo errado. Parabeniza
o SESI pela realização de concurso de fotografia e pede que ofício
seja enviado a entidade  parabenizando  a todos os alunos pela
promoção do concurso de fotografia. Que ofício seja enviado para o
presidente dos jovens da Assembléia de Deus pela realização do 10°
CEJOVIM, onde várias pessoas foram edificadas  pela Palavra de
Deus. Diz que se preocupa com a situação dos jovens no município
de Cacoal em relação aos adolescentes,  e salienta que quem
freqüenta a Avenida Porto Velho são os jovens e adolescentes, e na
Unidade Mista eles chegam  arrebentados,  de sexta a domingo,
devido ao álcool e drogas, e as pessoas tem que ter
responsabilidade como  pais.  Diz que  a polícia fica  massacrando os
colonos, os coitados,  mas  infelizmente no final de  semana é outra
lei, os ‘malas’ não são pegos, caem fora, e tem se que mudar este
conceito. Diz sobre o projeto de lei que beneficia  moradores  da
fundiária da Madeireira Noroeste, loteamento, e que tem seu apoio.
Fala ainda de alterações que serão feitas ao longo da BR, e que irá
beneficiar os moradores do bairro Industrial, recapeamento de toda
a marginal,  de toda  a BR, de Vilhena  ao Acre,  e alterações serão
feitas para que o bairro Industrial não fique sem acessos. Fala ainda
de pista de caminhada no setor,  de mais de vinte milhões, área de
lazer no beira-rio, beneficiando toda a cidade, emenda do deputado
Capixaba, talvez já em dois mil e doze, se inicie a obra. Em aparte o
vereador Valdomiro Corá pede que seja cobrado do deputado
federal Nilton Capixaba,  pois há uma falta de respeito com a
população de Cacoal  na área da  saúde, e mostra  foto de senhora
que precisa da saúde, e que ao invés do deputado Nilton Capixaba
ao invés de ficar preocupado com a praça na beira do Rio Machado
que coloque todo recurso que tem em cima da saúde para curar os
idosos de Cacoal. Que esqueça o momento de lazer e se preocupe
com a saúde que é o mais para a população de Cacoal. Continuando,
o vereador  Fernando  Minervino,  fala que esteve em Brasília, no
gabinete do deputado solicitando que invista recursos  na saúde de
Cacoal, foi protocolado pedido par que o mesmo ajude a construir o
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hospital municipal  para  atender  a população. Hoje tem o hospital
regional, funcionando, graças ao deputado Nilton Capixaba, e onde
muitas vidas foram salvas, a parte dele ele continua fazendo, mas o
lazer também é saúde. Agora se o município tem secretário
incompetente, é diferente,  e isso tem hoje,  tem três hospitais que
não funcionam como deveriam funcionar, e infelizmente, a secretaria
municipal de Saúde, não faz funcionar  nem o ‘arroz com feijão’.
Comenta sobre a praça da CEPLAC, sendo feita com sobras do
recurso desta Casa, para atender a população. Diz sobre
empresários, da Rondônia Pipoca  e da Rockembach  & Muller,  que
estão presentes  para  verificar  a votação de projetos  de leis que
versam sobre suas empresas, e que provavelmente serão
aprovados. O Sr.  Presidente,  vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto,
pede que conste em ata, em relação a concurso público, pois tem se
apurar quando  há suspeita, mas existe uma comissão que foi
delegada para acompanhar,  fiscalizar  e fazer junto à empresa  o
concurso de Cacoal, e tem seu respeito estas pessoas que são
agentes fiscalizadores. A comunidade cacoalense, se tiver denúncia ,
tem que procurar  mesmo  o Ministério Público, esta Casa, mas não
com falácias. Se há denúncias, a comissão tem que tomar decisões,
pois está respaldado por decreto e tem que tomar providências, se
existe nomes,  que cobre  da empresa a apresentação de gabaritos,
de provas, e é importante  dar resposta à comunidade,  dentro
daquilo que  preceitua  a lei. Pois tem  pessoas  que  estudaram, que
pagaram cursos  e que  realmente  foram  aprovadas  no concurso  e
precisam ser respeitadas. Se existe denúncia a mesma tem que ser
alicerçada, se tem provas aí se pode cancelar sim o concurso, mas o
prefeito não pode agir em cima de boatos. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n° 71/11-CMC de
autoria do vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  que  de acordo
com os Artigos 120,  § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 129/11, 137/11, 157/11, 158/11, 160/11,
161/11, 162/11, 169/11 e 172/11, todos de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
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pareceres do projeto de lei haja vista terem sido os mesmos  já
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei n° 129/11  – “Aprova o Loteamento Tamarupá e dá
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 129/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 137/11 – “Aprova o projeto de regularização
fundiária do Loteamento Madeireiras Noroeste e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 137/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 157/11 – “Aprova o Loteamento Residencial Parque
do Lagos  e dá outras providências”, é colocado em pauta. Ainda o
Projeto de Lei n° 158/11 – “Altera o § 2° do Art. 1° da Lei
2.552/PMC/2009 – Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer
concessão de direito real de uso do imóvel público à Rockembach &
Muller Ltda. – ME e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de Emenda, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 158/11, com emenda já aprovada,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 160/11 – “Altera o Art. 16
da Lei n° 2543/PMC/2009  – Dispõe sobre a Estrutura  Político-
Administrativa e Organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 160/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 161/11 – “Altera o § 2° do Art. 1° da
Lei 2.489/PMC/2009 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer
concessão de direito real de uso do imóvel público à Pipoca
Rondônia Ltda. – ME e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 158/11, com
emenda já aprovada,  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. Continuando, é o Projeto de
Lei n° 162/11 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a fazer
concessão de  direito  real  de  uso do imóvel público ao Instituto de
Desenvolvimento Socioambiental,  Saúde e Bem Estar,  e dá outras
providências”, é colocado  em pauta. O Projeto  de  Lei n° 162/11 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 169/11 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com
a Associação de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de
Rondônia – EMATER  e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 169/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
A seguir é o Projeto de Lei n° 172/11 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 172/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. É lido Convite da Secretaria Municipal de
Educação para solenidade de Certificação de Autorização das Escolas
Municipais de Cacoal e cita datas e as escolas que serão certificadas.
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Informa ainda  que há dois requerimentos  na Mesa Diretiva,  que
serão discutidos  e votados na próxima sessão ordinária. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza  após verificar  nada  mais haver  a
deliberar na Ordem do Dia declara encerrada  esta sessão às
21h02min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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